



R O M Â N I A
Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București
www.avp.ro



Telefon +40-21-312.71.01 Fax: +40-21-312.49.21 E-mail: avp@avp.ro
Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: petitii@avp.ro

8235/2020 számú dosszié
Árus Zsolt úr részére
arus.zsolt@sic.hu

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
IEȘIRE Nr. *8235* / 11. NOV. 2020

Tisztelt Árus Úr,

A 8235/2020 számú petícióban a Nép Ügyvédje intézmény tudomására hozta azt a Belügyminisztérium számára is jelzett tisztázatlan helyzetet, mely az ahhoz szükséges lépések megtételét övezi, hogy a szükségállapot idején olyan helységekből, ahol a lakosság több mint 20%-a magyar nemzetiségű, nyíljék meg számukra a lehetőség a saját felelősségre kiállított nyilatkozat magyar nyelven való elkészítésére és kitöltésére.

E kérelem alátámasztására az alkotmány 6. cikkelyének és a Közigazgatási törvénykönyv 94. cikkelye (1) bekezdésének előírásaira hivatkozott.

A Belügyminisztérium úgy értékelte, hogy az Ön által bemutatott helyzetben a Közigazgatási törvénykönyv 94. cikkelye (1) bekezdésének előírásai a nemzeti kisebbségek nyelvének használatáról nem alkalmazhatók, mivel a szükségállapot idején a katonai rendeletek által elrendelt intézkedések alkalmazásáért felelős állami hatóságok nem helyi hatóságok vagy dekoncentrált intézmények.

A vonatkozó jogszabályokat, valamint a bemutatott tényállást a Nép Ügyvédje szintjén elemezve úgy értékeltük, hogy bár a helyi rendőri struktúrák az 195/2020 számú rendelettel kihirdetett szükségállapot idejére műveleti szempontból a Román Rendőrségnek lettek alárendelve, a megyei rendőr-felügyelőségeken/Bukarest Muncípium Rendőrségi Főigazgatóságán keresztül, ezek továbbra is a saját jogállásuk szerint folytatták tevékenységüket.

A fenti állításokra hivatkozva, a 290815/2020 számú átiratában a Románia Rendőr-főfelügyelősége közölte velünk, hogy tekintettel arra, hogy a saját felelősségre kiállított nyilatkozat kötelezővé tételének pillanatában a 3/24.03.2020. számú katonai rendelet volt érvényben, mely meghatározta a településen belüli és azon kívüli közlekedés jogi keretét, beleértve a vonatkozó kivételeket, véleménye szerint „a saját felelősségre adott nyilatkozatot egész Románia területére érvényesen kellett kitöltenie egy személynek, beleértve azt az esetet, hogy az úti cél egy olyan közigazgatási egységen kívül van, melyben regionális vagy kisebbségi nyelvet használtak, és a legkézenfekvőbb

mód az volt mind az érdekelt polgár, mind a körülmények ellenőrzésével felruházott személyzet számára, hogy egy személy egyetlen nyilatkozatot töltsön ki.”

Figyelembe véve, hogy a szakhatóságoktól kapott válaszok nem tisztázták és szabályozták a fentebb ismertetett helyzetet, Románia Alkotmánya 59. cikkelyének és a 35/1997 számú, a Nép Ügyvédje intézmény megszervezésére és működésére vonatkozó, újraközölt törvény 24. és 26. cikkelyének előírásai alapján, a Nép Ügyvédje intézmény alkotmányos és törvényes célja megvalósításáért, éspedig a természetes személyek jogai és szabadságjogai védelméért a hatóságokkal való kapcsolataikban, **a Nép Ügyvédje kibocsátotta a 185. számú, 2020. november 6-án kelt Ajánlást, melyben arra kéri a belügyminisztert, hogy tegye meg a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy azokban a közigazgatási egységekben/alegységekben, amelyekben egy nemzeti kisebbség létszáma meghaladja a lakosság 20%-át, amikor ez a helyzet, biztosítva legyen a velük való kapcsolatban az illető nemzeti kisebbség nyelvén kiállított saját felelősségre adott nyilatkozat használata, az Alkotmány, a Közigazgatási törvénykönyv és a Románia által aláírt nemzetközi szerződések előírásainak megfelelően.**

A belügyminiszter tájékoztatni fogja a Nép Ügyvédjét az Ajánlás elfogadásáról és a megtett intézkedésekről.

Megkülönböztetett tisztelettel,
A Nép Ügyvédjének helyettese
Molnár Zsolt



Bukarest, 2020 november 6